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ATA nº07 

QUADRIÉNIO 2021-2025 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA FREGUESIA DE CALVARIA DE CIMA DE 22 DE 
DEZEMBRO DE 2022 
 
Aos 22 dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, no auditório da Junta de Freguesia 
de Calvaria de Cima, reuniu ordinariamente a Assembleia da Junta de Freguesia de Calvaria de 
Cima.  
Por parte da Assembleia de Freguesia estiveram presentes os 9 elementos que a compõem. 
Por parte da Junta de Freguesia estiveram presentes os elementos que a compõem. 
A sessão foi presidida pelo Presidente da Assembleia de Freguesia, Jorge Carreira, secretariada 
por Ana Bento, 1ª secretária, e por Marta Costa 2ª secretária da Mesa. 
Foi declarada pelo senhor Presidente aberta a sessão às 21:05 horas, com a seguinte ORDEM DE 
TRABALHO: 
1. Atendimento ao público. 

2. Aprovação da ata anterior. 

3. Apresentação e Aprovação do Plano de Atividades para 2023. 

4. Apresentação e Aprovação do Orçamento da Receita e Despesa para 2023. 

5. Mapa do Pessoal. 

6. Esclarecimentos do executivo. 

O Presidente da Assembleia cumprimentou os presentes e deu de seguida início ao ponto 1.  

Ponto 

1. Atendimento ao público 

O Sr. Presidente da Assembleia questionou os presentes se tinham alguns assuntos a submeter 

à Assembleia, foi respondido pelos presentes que estavam apenas para assistir. O Deputado 

Adriano Silva pediu a palavra para dar a conhecer à Assembleia que a presença do Sr. Mário 

Coito nesta Assembleia se devia a manifestação deste freguês querer oferecer os gavetões para 

o cemitério da Calvaria de Cima e assim o Deputado manifestou que tal situação devia ser levada 

à Assembleia. A palavra foi cedida ao executivo que respondeu já ter trazido essa situação à 

Assembleia e que já tinha entrado em contacto com fornecedores no sentido de ter valores para 

o efeito e que o Sr. Mário Coito tinha esse conhecimento e tinha estado presente na reunião. O 

Sr. Presidente adiantou que não vai haver outros esclarecimentos à Assembleia enquanto não 

houver exatidão no que vai acontecer. O Sr. Mário Coito apenas pediu intervenção para 

manifestar preocupação quanto ao pouco tempo que tem para acompanhar a situação. 

Ponto 

2. Aprovação da ata anterior. 

O Sr. Presidente da Assembleia começou por questionar se todos tinham lido a ata n.º 6 
adiantando que a mesma poderia ser lida. Como todos afirmaram que tinham lido a ata, o Sr. 
Presidente da Assembleia submeteu à aprovação a Ata n.º 6 de 21 de setembro de 2022 por 
voto de forma aberta. 
A Assembleia deliberou aprovar por unanimidade a ata nº 6. 
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Ponto 
3. Apresentação e Aprovação do Plano de Atividades para 2023. 
A Tesoureira do Executivo começou por referir que foi dado direito de participação aos 
Deputados do Partido PS sendo informado o cabeça de lista, o Deputado Adriano Silva. 
Continuou a intervenção partilhando informação acerca deste ponto explicando cada uma das 
rubricas: Saneamento e Rede de Águas (mudança da conduta de água na Estrada do Guilherme 
e na Rua da Saudade em Calvaria); Rede Viária (melhoria da sinalética da Freguesia, 
requalificação da Estrada do Guilherme e da Rua da Saudade em Calvaria, Alcatroamentos na 
Rua do Covão em Casais de Matos e na Rua da Várzeas até á Clinica Linha d’Água em Calvaria, 
dar continuidade na reabilitação da Estrada S.Jorge/Calvaria). Educação e Atividades Escolares 
(manutenção e conservação dos Edifícios Escolares, apoio às atividades da Comunidade Escolar, 
apoio nas atividades de Enriquecimento Escolar). Património Urbanístico e Acessibilidades 
(Ampliação do Cemitério da Calvaria, Construção do estaleiro da Junta de Freguesia, apoio na 
construção de passeios em novas moradias, Eco parque verde da Calvaria, parque de Lazer de 
São Jorge, reabilitação da envolvência do Campo de Futebol da Calvaria). Ação Social, Cultural, 
Desporto, Lazer e Cidadania (apoio a atividades de envelhecimento ativo e intergeracional, 
apoio às atividades das Instituições Particulares de Solidariedade Social, apoio às iniciativas das 
diversas Instituições/Entidades, dar continuidade ao Programa “Crescer Calvaria”). 
Planeamento e Desenvolvimento Organizacional (informatização de todos os processos 
administrativos, construção do site “freguesiacalvaria.pt”. Apresentado o programa ainda foram 
dados alguns pormenores tais como: cedência do espaço à escola ser para o próximo ano letivo, 
foi referido que já foram entregues 11 cabazes no Programa “Crescer Calvaria”; informação da 
adição de mais uma lomba na Estrada da Calvaria junto à casa do Sr. Daniel;  o apoio aos passeios 
na novas moradias será de 5€/m2

, relativamente ao cemitério foi referido como a obra de maior 
impacto financeiro; foi dado ainda conhecimento de ter sido a Calvaria a ganhar o Orçamento 
Participativo, daí o plano de reabilitação do campo de futebol; foi referido que o parque junto 
ao café Quim Neto está numa fase de recolha de orçamentos; foi informado ainda que 
relativamente ao Parque Verde da Calvaria poderia ser inaugurado em 2023 ou 2024, consoante 
os fundos das candidaturas. O Sr. Presidente da Assembleia estendeu a palavra à Assembleia e 
o Deputado Pedro Amorim tomou da palavra e questionou sobre as obras de 2023 para S. Jorge 
nomeadamente alcatroar a Rua da Fontainha e solicitou ao Sr. Presidente para, no momento 
daquele alcatroamento, alcatroar a Rua mais abaixo onde habita uma Sra. e tem uma filha 
deficiente. Questionou ainda um trabalho realizado que foi a construção de um muro que 
deveria ter recuado mais 20cm pelo menos para facilitar a esquina não ficando a apanhar a 
estrada, tendo o Sr. Presidente respondido que efetivamente o muro foi construído mais para 
dentro mas o proprietário do terreno fez com que se desfizesse o muro e apenas possibilitou a 
construção do mesmo por onde ele autorizou. O Deputado Adriano Silva referenciou que foi 
prometido várias atividades no plano de 2022 e não foram efetuadas e não percebe o porquê 
de não constarem no plano de atividades para 2023. A deputada Patricia Sousa tomou da palavra 
questionando também o porquê das atividades consideradas importantes em 2022 e que não 
foram efetuadas não constarem no plano de atividades de 2023 e que deveriam constar. O Sr., 
Presidente da Assembleia apenas referiu a não obrigatoriedade da transição de um ano para o 
outro das atividades não efetivadas. O Sr. Presidente respondeu que as atividades prioritárias 
num ano poderiam não ser as do ano seguinte, acrescentando ainda que os valores vão ser 
canalizados na sua maioria para o cemitério não fazendo sentido constar no plano de atividades 
algo que não se possa fazer.  Não havendo mais intervenções sobre este ponto, o Sr. Presidente 
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da Assembleia submeteu à aprovação o Plano de Atividades para o ano de 2023 por voto de 
forma aberta. 
A Assembleia de Freguesia deliberou aprovar com 2 votos contra, 2 abstenções e 5 votos a 
favor, o Plano de Atividades para o ano de 2023. 
Ponto 
4. Apresentação e Aprovação do Orçamento de Receita e Despesa para o ano de 2023. 
O Sr. Presidente da Assembleia passou a palavra ao executivo para que esclarecessem a 
Assembleia dos valores apresentados aos Deputados, tendo como Orçamento de Despesa e 
receita para 2023 de 202.018,50€, tendo uma Receita Corrente de 126.824,74€ e uma Receita 
de Capital de 75.193,76€ bem como uma Despesa Corrente de 103.524,74 e uma Despesa 
Capital de 98.493,76€. Os quadros da receita e da despesa foram apresentados e algumas 
situações esclarecidas: o Deputado Adriano Silva questionou se o valor de 35.000,00€ referentes 
à transferência de capital para construção do pavilhão eram provenientes da Câmara ao que o 
executivo respondeu que sim. Não havendo mais questões por parte da Assembleia, o Sr. 
Presidente da Assembleia submeteu à aprovação o Orçamento de Receita e Despesa para o ano 
de 2023 por voto de forma aberta. 
A Assembleia de Freguesia deliberou aprovar por unanimidade o Orçamento de Receita e 
Despesa para o ano de 2023. 
Ponto 
5. Mapa do Pessoal. 

O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra ao executivo para que elucidassem a Assembleia 
do Mapa de Pessoal apresentado, o mapa foi explicado e não surgiu qualquer dúvida por parte 
da Assembleia, assim sendo, o Sr. Presidente da Assembleia submeteu à aprovação o Mapa de 
Pessoal para o ano de 2023 por voto de forma aberta. 
A Assembleia de Freguesia deliberou aprovar por unanimidade o Mapa de Pessoal para o ano 
2023. 
Ponto 
6. Esclarecimentos do executivo. 

O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra ao executivo para que este transmitisse a 
Assembleia os pontos de situação pretendidos, o Sr. Presidente começou por referir que a sede 
da Junta de Freguesia Já se encontrava totalmente legalizada. Referiu que no cemitério de São 
Jorge não havia contador de energia havendo uma ligação direta muito antiga desconhecida de 
todos, de imediato foi regularizada a situação estando atualmente já com um contador. Referiu 
que a sinalética já se tinha começado a instalar nos Casais de Matos. Deu a conhecer que na rua 
do Barbeiro no Chão da Feira vai ser de um único sentido (Pingo Doce para baixo) já tinha ido a 
sessão de Câmara e tinha ficado aprovado. Foi dado a conhecer que em janeiro iria ser publicada 
uma atualização de taxas sendo depois analisada em Assembleia extraordinária. 
Uma vez que quem estava presente do publico tinha manifestado entretanto interesse em expor 
situações, o Sr. Presidente da Assembleia abriu uma segunda possibilidade de atendimento ao 
publico, dando a palavra ao Sr. Jorge Gomes que questionou se o caixote do lixo junto ao Clube 
Recreativo Calvariense poderia ser deslocado uma vez que se encontra junto à porta de entrada. 
O Deputado Adriano Silva questionou se as lombas na Estrada da Calvaria tinham sido aprovadas 
em Assembleia de Câmara, ao qual foi respondido que sim. Questionou ainda se já tinham 
efetuado a escritura do cemitério, foi respondido que sim.  
O Deputado Pedro Amorim pediu para se verificarem os buracos do Carqueijal.  
A Deputada Patricia Sousa questionou sobre a possibilidade de iluminar o recinto da escola. 
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E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente da Assembleia deu a sessão como 

encerrada às 22:06 horas. 

Para constar e devidos efeitos se lavrou a presenta ata que vai ser assinada pelo Presidente da 

Assembleia e respetivos secretários. 
 

Presidente da Assembleia:___________________ 
 

1ª Secretária:_________________ 

 

2ª Secretária:_________________ 


